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Дяченко Марія, Україна 

 

РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СУЧАСНОГО 

ВЧИТЕЛЯ-ЛОГОПЕДА: АНДРАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ 

 

Професія вчителя-логопеда вимагає глибоких знань, практичних навичок 

та постійного самовдосконалення. Якісна підготовка майбутніх фахівців зі 

спеціальності 016.01 «Спеціальна освіта. Логопедія» є запорукою успішної 

корекційної роботи з дітьми, які мають порушення мовлення. 

Вчитель-логопед – це не просто педагог, який займається діагностикою, 

усуненням мовленнєвих недоліків, запобіганням вад мовлення, пропагуванням 

логопедичних знань, це – загалом високоосвічена людина зі стійкими 

моральними нормами та цінностями, яка творчо підходить до своєї роботи, з 

повагою та любов’ю ставиться до кожної дитини, незважаючи на всю 

своєрідність її психофізичного розвитку [3]. 

Життя вимагає від сучасного логопеда інноваційної діяльності, 

нетрадиційних підходів у навчанні й вихованні підростаючого покоління. 

Інноваційна діяльність – це самовдосконалення та самоосвіта. Щоб бути 

інноваційним педагогом необхідно насамперед не боятись та позбутися 

комплексів, що заважають діяти інноваційно [4]. 

Професійна компетентність учителя-логопеда являє собою інтегративну 

якість фахівця, який виявляє готовність максимально ефективно здійснювати 

діагностику, корекційно-превентивне навчання та особистісний розвиток осіб з 

вадами мовлення [2, с. 8]. На думку Ю. Пінчук професійна компетентність 

учителя-логопеда [там само] охоплює: 

– соціально-особистісну компетентність (професійні мотиви, інтерес до 

діяльності, професійно значущі риси особистості, професійна свідомість, 

професійні здіності); 

– теоретичну компетентність (психолого-педагогічні, спеціальні та 

міждисциплінарні, науковий світогляд); 

– практично-методичну компетентність (гностичні, орієнтаційні, 

прогностичні, проєктивні, корекційні, організаційні, іннформаційні, 

комікативні, перцептивні та рефлесивні вміння). 

А науковець О. Мартинчук у структурі компетентності логопеда 

виокремлю такі компоненти: діагностико-аналітичний, конструктивно-

організаторський, дидактичний, корекційно-розвивальний, виховний, 

комунікативно-мовленнєвий, трансформаційний [1]. 

Сучасний логопед повинен володіти педагогічним гуманізмом (довіра та 

повага до дітей); емпатійним розумінням дитини (прагнення і вміння відчувати 

іншого як себе, сприймати їх позиції та розуміти внутрішній світ); 

співробітництвом (поступове перетворення дітей на співтворців корекційного 

процесу); діалогізмом (уміння підтримувати діалог та надавати дитині рівні 

права в ньому); особистісною позицією (творче самовираження, за якого 

логопед постає перед дітьми не як позбавлений індивідуальності, а той, який 
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оволодів компетентностями, які дають можливість справлятися з різними 

логопедичними ситуаціями) (Л. Черніченко [4]). 

Професійна підготовка учителів-логопедів має бути спрямована на 

збагачення здобувачів спеціальної освіти комплексом знань про особливості 

розвитку дітей з порушеннями мовлення, на методики використання технології 

особистісно орієнтованого підходу до педагогічної взаємодії з такими дітьми з 

урахуванням їхніх вікових та індивідуальних особливостей, соціальних 

чинників тощо, про способи, методи та форми психологічної підтримки дітям з 

порушеннями в розвитку мовлення. Адже специфіка корекційно-логопедичного 

супроводу осіб з порушеннями мовлення полягає в поліфункціональності та 

багатоаспектності.  

У процесі професійної підготовки логопеди повинні навчитися володіти 

всіма техніками арт-терапії, зокрема такими, як: бібліотерапія (корекція за 

допомогою читання); вокалотерапія (корекція співом); ізотерапія (корекція за 

допомогою образотворчого мистецтва); імаготерапія (корекція і розвиток за 

допомогою образів та засобів театралізації); казкотерапія (корекція через 

інсценування казок); кінезіотерапія (логопедична та фонетична ритміка); 

музикотерапія (корекція через сприйняття музики); пісочна терапія (розвиток 

дрібної моторики). 

Логопеди працюють безпосередньо з людьми, тому практичні навички є 

надзвичайно важливими, й андрагогічний підхід надає більше можливостей для 

практичної підготовки. Логопеди повинні постійно оновлювати свої знання, 

оскільки галузь логопедії постійно розвивається, й андрагогіка сприяє 

формуванню навичок самонавчання та самовдосконалення.  

Практичні завдання для студентів у процесі професійної підготовки – 

максимально наближені до реальних професійних ситуацій, що дозволяє їм 

закріпити теоретичні знання на практиці. Окрім того, здобувачі мають 

можливість самостійно вивчати новий матеріал, проводити дослідження, 

готувати презентації, що сприяє їхньому професійному саморозвитку та 

самовдосконаленню. Оскільки галузь логопедії постійно розвивається, 

логопеди повинні постійно оновлювати свої знання, саме андрагогіка сприяє 

формуванню навичок самонавчання та самовдосконалення. 

Андрагогічний аспект у підготовці вчителів-логопедів передбачає 

активну участь здобувачів спеціальної освіти в розробці навчальних програм, 

виборі теми дослідження, способів презентації результатів своїх наукових робіт 

тощо. Навчання відбувається з опертям на попередній досвід роботи 

здобувачів, на їхні практичні вміння. Здобувачі шукають рішення проблемних 

ситуацій, що сприяє розвитку критичного мислення та творчих здібностей; 

відбувається співпраця між викладачами та студентами, а також між самими 

студентами, що сприяє обміну досвідом і знаннями.  

Серед практичних навичок, якими має володіти сучасний вчитель-

логопед, виокремлюємо: здатність до діагностики мовленнєвих порушень, 

проведення логопедичного обстеження, аналізу отриманих даних та складання 

індивідуальних програм корекції; вміння проводити корекційну роботу, заняття 

з дітьми, які мають різні мовленнєві порушення; навички використання 
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різноманітних дидактичних матеріалів та ігор; здатність до взаємодії з 

батьками, вчителями та іншими фахівцями; вміння вести документацію, 

складати логопедичні паспортів, протоколи обстеження, індивідуальні 

програми корекції тощо. 

Важливими у цьому контексті є особистісні якості здобувачів, зокрема: 

терпіння та емпатія, здатність до тривалої та систематичної роботи з дітьми, 

розуміння їхніх особливостей та емоційного стану; комунікабельність, вміння 

встановлювати контакт з дітьми, батьками та колегами; креативність у 

корекційно-розвивальній діяльності; високий рівень відповідальності за 

результати своєї праці. 

Отже, андрагогічний аспект у професійній підготовці вчителів-логопедів 

реалізується шляхом впровадження в освітні й процес групових форм роботи, 

дискусій, ділових ігор, кейс-методу, творчо-комунікативних проєктів, тренінгів, 

круглих столів, презентацій, проведення занять у логопедичних кабінетах, 

інклюзивних класах та групах в закладах дошкільної освіти, в спеціальних 

школах, співпраця з досвідченими логопедами, використання різних освітніх 

онлайн-платформ, цифрових додатків, онлайн-ресурсів тощо. 
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SWOT-АНАЛІЗ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В 

КИТАЇ 

 

Інформатизація освітньої діяльності відіграє важливу роль у процесі 

підготовки майбутніх вчителів, виступаючи як інструмент реалізації реформи 

педагогічної освіти. Очевидно, що вдосконалення методів та оновлення змісту 

педагогічної освіти неможливе без застосування новітніх інформаційних та 

цифрових технологій у навчанні.  

Процес моделювання педагогічних явищ і процесів завжди пов’язаний зі 

складнощами співвідношення ідеальних уявлень про ці явища та реальні 

можливості їх реалізації у навчальному процесі освітньої організації у зв’язку з 

наявними насправді ризиками, обмеженнями, дефіцитами матеріально-

технічних можливостей тощо. Тому перш ніж впроваджувати будь-які 
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